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Esercizio 1. 1. Studiare il sequente sistema lineare
3ry +4xe + T3+ Txy + 625 = 1
201 + 19+ 3x3+ 324+ 525 = 1
61‘1 + o + 7[L’3 - 2.734 + 31‘5 =1

2. Risolvere il sequente sistema lineare usando la formula di Cramer:

1+ 2 +x3 = 1
201 + 2o+ 23 = 2
4331—1-%2—1—333 = =2

3. Studiare il sequente sistema lineare al variare del parametro k € R:

$1+21’2+2$3+k(l€—1)1‘4+(k+3)l‘5 = b—k
2(1)1 + 41’2 + 3+ /{7(/{7 — 1)%4 + (k + 3)%5 = 6
41‘1 + 81152 + 3+ k?(k? - 1)134 + (l{? + 5)1’5 = 10
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Esercizio 2. Calcolare 'inversa della sequente matrice in due modi diversi:
prima usando la formula di Cramer e pot usando [’algoritmo di inversione.
Qual é piu veloce?

-2 0 -3 2

3 3 3 3

-2 -3 -3 -3

2 0 2 -1

A=
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Esercizio 3. St consideri la sequente matrice dipendente dal parametro k:

0 k k2
Ak)y=| k-1 k-1 1-k
1 (k=12 k-1

Utilizzare il teorema degli orlati per trovare i valori di k € R per @ quali

1. rg(A(k)) = 1;
2. rg(A(k)) = 2;
3. rg(A(k)) = 3.
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Esercizio 4.
1. Sia V =Klz|<4 € siano Ay, ..., s € K. Mostrare che i polinomi
(z+ )Y (@4+ )Y (z+ ), (@+M)Y (4 X))
sono linearmente indipendenti se e solo se \; # \; per ogni i # j.

2. Calcolare il polinomio interpolatore dei sequenti punti di R?:

(5) (2) (%)

ovvero 'unico polinomio p in V = Rx]<y il cui grafico contenga tali
punti. Fare un disegno indicativo.
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Esercizio 5. 1. Sia T una matrice quadrata triangolare superiore a bloc-

Al B
chi, ovvero avente la sequente decomposizione in blocchi'T’ = (T‘T) .

Determinare T? utilizzando la moltiplicazione a blocchi.

Usare questo risultato per calcolare le potenze T?, T3, T* della matrice

1 0] 2
T=1|1 0] 0 . Qual’e l'aspetto di T™ pern > 17
0 0]-—1

2. Calcolare il prodotto AB a blocchi sapendo che:

1 =3[0 0
-2 1/ 6 -2 0 5 910 0

A=| 0 3|1 3 7|, B=| -1 5|-1 =2
0 0/-1 2 3 7 013 3

2 =3|-1 0

3. Calcolare 1 sequenti prodotti a blocchi assumento che le ripartizion:
siano compatibili rispetto al prodotto.
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